

开车注意安全哦

暴雪正在赶来黑龙江！哈市局地有大雪

温馨提示：雪天行车切记“四宜四勿”

黑龙江省公安厅交通管理局提示您：雪天行车，牢记“四宜四勿”。

准备宜早 驾驶人应做好车辆换季维护工作，提前检车，对车辆制动、转向、行驶系统及气路管道等各部件进行全面检查维护，更换适合冬季行驶的防冻液、机油。提前将车辆轮胎更换成雪地胎，随车携带防滑链、硬木块、废旧报纸等物品。

起步宜慢 在冰雪路面上行车，驾驶人手动挡车辆起步时应该慢抬离合缓加油；驾驶自动挡车辆要缓踩加速踏板，防止起步过急时车轮滑转或侧滑。

车速宜低 雪天出行，应低速行驶，在能见度不足50米的道路上或结冰道路上行驶时，车辆速度不得超过30公里/小时，转弯时要提前降至安全车速。雪天行车保持低速、匀速，缓打方向盘，轻踩缓抬加速踏板。

刹车宜缓 冰雪路面的制动距离是干燥路面的2~3倍，在制动时应握稳方向盘，尽量保持直线行驶。可采取“点刹”降低速度，尽量避免紧急制动；手动挡可减档利用发动机的牵阻作用减速和制动。



转向勿急打 冰雪路面行车务必控制好车速，弯道应缓慢转动方向盘匀速通过，避免突然转向造成车体失控。在山区公路冰雪间断路面上行驶，尽量在冰雪未覆盖的路段完成减速、转向等操作。

积雪勿急踩 积雪覆盖的道路有时会暗藏危险，积雪下公路轮廓难以识别，还可能暗藏沟壑，驾驶人行车时应注意观察，根据道路两旁的树木、电线杆等参照物判断行驶路线，低速行驶。

跟车勿急近 由于冰雪路面阻力小，制

动的非安全区大大增加，驾驶人应根据地形、车速、装载等情况，与前车保持足够的距离。行驶中注意前方和三个后视镜，留意左右两侧车辆。超车、会车时也要选择较安全的地段，靠右慢行，适当增加两车横向间距，与路边保持安全距离。

心态勿焦躁 雪天天气行车缓慢，路况不佳，难免遭遇道路拥堵。驾驶人应保持平和心态，不超车，不超速。会车时注意礼让，不要抢行。在人流量较大的路段，应留心观察周围行人。

冰城交警提醒 途经这些路段要注意

生活报讯（记者 何兴丽）据气象部门预计，20日夜间至23日，哈尔滨将有一次明显降雪大风天气。降雪、大风、低能见度及道路结冰，将对道路安全出行带来不利影响。哈尔滨市公安局交警部门发布道路交通出行提示及安全隐患路段，提示广大驾驶人注意交通安全。



安全隐患路段

哈尔滨-大兴“空中快线”开通

每日往返16班 2小时一班

生活报讯（仇建 郝晶 记者 李德谦）20日，哈尔滨机场联合南航黑龙江分公司开通“哈快线”哈尔滨-大兴快线。

据悉，这是继“哈尔滨-大湾区快线”后哈尔滨机场开通的第二条“空中快线”，将为哈、京两地旅客

提供便捷高效、智能舒适的出行体验。

据悉，哈尔滨至北京大兴航线作为我省热点航线，商务、旅游需求较大，出行临时变化多、时间效率要求高等特点。

为更好帮助旅客满足出行需

求，进一步提升航空出行服务体验，“哈尔滨-大兴快线”设置航班频次密集、时刻分布均匀，哈尔滨、大兴两地每日往返共16班，时间为7时至22时，时间基本可以实现每2小时一班，在航班时刻上实现“公交化”。

中小学教资面试 今起受理退费

生活报讯（记者 吕晓艳）记者从黑龙江省招生考试院获悉，黑龙江省2022年（下半年）中小学教师资格面试将于2023年1月7日至8日举行。我省将对因疫情影响、考试兼报等原因不能如期参加此次面试的考生受理退费，受理时间为2022年12月21日10时-12月23日10时。退费考生已通过的笔试科目的成绩有效期自动延长半年。

以下三类考生可申请退费：因疫情影响原因不能如期参加本次考试的考生；因兼报中央机关及其直属机构2023年度考试录用公务员笔试考试，选择放弃本次面试的考生；因高校提前放假，返乡后无法参加面试的考生。考生因不遵守考试规定而未能如期参加考试或其他个人原因放弃考试的，不在退费受理范围内。

哈尔滨地铁3号线西北环

三个站点一次送电成功

生活报讯（记者 仲亮）20日，哈尔滨地铁3号线二期工程西北环靖宇公园、清真寺、靖宇五道街3站35kV环网一次送电成功，为该区段其他后续工程胜利完工打下了坚实



记者了解到，哈尔滨地铁3号线西北环建成后，将对红旗大街、友谊路、康安路等重要街区及路段起到重要的交通缓解作用，进一步提高城市运行效率。

“月嫂离开前手工缝制小床”登热搜

一针一线皆温暖 床中床里充满爱

“老石太太”和她的忘年交

生活报讯（见习记者 刘维娜 记者 李丹）近日，“月嫂离开前手工缝制小床做礼物”的系列视频登上了各大网络平台的热搜，每条短视频点赞量破万、阅读量超10万，网友们纷纷留言夸赞敬业善良的月嫂和录制视频的暖心雇主，并表示十分羡慕被爱包围的宝宝。近日，生活报记者联系到视频中的暖心月嫂石永秋和雇主王儒，听她们讲述热搜背后的温情故事。



图片均由受访者提供

的称呼显得距离更近，没有隔阂，比叫阿姨听着亲切。”

新生儿如何喂奶、怎么拍嗝、黄疸怎么照顾、晚上起夜怎么喂奶更安全……头一次做妈妈的王儒，这些育儿知识都是从石永秋那里学来的。20多天里，两人相处融洽，临别时依依不舍。“后来我们一直都有联系，这几年没断过。”王儒告诉记者：“我家大宝过生日，每年阿姨都会送上祝福；逢年过节我们也会把她当长辈一样送去问候。”

“她是我月子期间的一道光”

是我月子期间的一道光！”

“阿姨闲暇时间还给我做心理疏导、产后康复，因为有她在，我才坐了一个舒心的月子。”王儒感激地说，其实石永秋的工作就是照顾她和小宝，但实际上，她把王儒家里的每一个人都照顾得很好。有时王儒早上起得晚，石永秋就会把大宝的饭做好，并带大宝吃早饭。“她还特别细心，记得我家里人都喜欢吃些什么，比如大宝喜欢吃麻团，阿姨每次都会给孩子买。”

临别礼物：亲手缝制的床中床



石永秋这次陪在王儒身边的50天里，两人的情感也越来越好。二宝刚出生时没有安全感，石永秋就用闲置的哺乳枕帮宝宝做了一个床中床。床中床比较简易，适合刚出生的小宝宝，孩子睡进去有安全感，不会总惊醒。”石永秋告诉记者，当时王儒就很惊喜，直夸她手巧。

随着二宝渐渐长大，床中床也越变越小，石永秋在下厨前利用空闲时间找出一块新布，将其洗干净、搓柔软后，利用旧的小床里的棉花和哺乳枕里剩下的棉花重新缝制了一个大一些的床中床。王儒看着一针一线缝制小床的石永秋，内心十分感动，并把这一幕用手机录了下来。“真的很惊艳，这个小床不但有猫耳朵，还有蝴蝶结做装饰，真的是超级用心。”王儒感动地说。

“我工作这些年，和她相处的时间最长，两个孩子都经过我手照顾，我也想在做完工作以后留个念想。”石永秋说：“人和人之间就是这样，互相付出、互相联系，感情也就越来越深。她们两口子尊重我，和我也亲，大宝乖巧懂事，二宝可爱，我认真工作，给孩子做一个小床也是应该的。”

香坊区开展诚信“七进”宣传 优化营商环境

信用修复一站式服务 诚信“码上见”

生活报记者 于海霞 文/摄



「七进」厚植诚信理念

为优化营商环境，助力区域经济社会高质量发展，哈市香坊区于今年年初成立政务守信践诺工作专班，深入开展诚信“七进”宣传教育活动，注重创新，强化落实，以务实有效的措施夯实诚信建设，有效推动行政处罚信息信用修复、“码上诚信”、“信易贷”、政务诚信承诺公开公示等工作落地见效。

在“诚信之星”、诚信建设示范单位、“货真价实满意店”等评选活动中，一批批诚信典型脱颖而出；在以“青春建功信用香坊”为主题的教育实践活动中，弘扬诚实守信的价值观，让全区青少年的诚信意识“再上一层楼”；“诚信进商场”活动开展以来，越来越多的商户积极展示“码上诚信”标识，自觉接受社会监督。

同时，香坊区在全区组织开展“讲诚信 亮承诺”政务诚信承诺公开公示活动，182个单位签署了《政务诚信承诺书》。

香坊区在全市率先开设了信用修复窗口，安排专人提供线下信用修复咨询、信用知识宣传讲解，为企业信用修复提供一站式服务，并向企业积极宣传推广线上修复平台，帮助企业完成信用修复。

2022年，香坊区多部门为满足信用修复条件的企业主动开展信用修复提醒服务，引导企业完成信用修复，帮助企业消除不良影响、重塑良好信用。截至目前，香坊区累计完成行政处罚信用修复78条，修复率达100%。

“码上诚信”是我省开展的一项创新工作，可以实现经营者展示信用、消费者评价信用、监管部门运用评价结果，推动形成“市场主体展示信用状况、消费者参与评价、政府部门实施信用监管”的共建共治共享新格局。

香坊区通过致信区人大代表、政协委员、工商联会员中的民营企业家，倡议企业家们率先垂范，积极“亮码”：引导汪世兴（哈尔滨）餐饮集团有限公司等“老字号”企业“亮码”；绿达生动物药业有限公司在全省率先实现产品终端印码；以“码上诚信”示范商业综合体为核心，辐射商圈半径商业街区，打造了哈平路“码上诚信”建设示范街、哈安“码上诚信”建设示范社区、幸福路“码上诚信”建设餐饮示范一条街。

截至目前，香坊区内7个大型商场全部推行“码上诚信”，赋码企业达到10万余户，赋码量居全市第一。